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le ist i tuzioni intese alla elevazione degli 
umili lo ebbero convinto fau tore e generoso 
oblatore. 

Di cara t tere fiero e indipendente , egli 
mantenne fede costante al suo par t i to « la 
Sinistra storica », e si r i t rasse volontaria-
mente dall 'agone politico, dopo che l 'ala 
della sventura erasi a b b a t t u t a t ragicamente 
sulla sua casa. 

Gli uomini di Governo che l 'ebbero mo-
desto ma fedele gregario nelle lunghe lot te 
par lamentar i dal 1868 al 1880, non si ricor-
darono di Ini dopo la vi t tor ia , ed egli non 
brigò, non sollecitò o n o r , d iment icando i 
tor t i sofferti, in uua operosa soli tudine. 

Alla sua memoria io mando un mesto 
e r iverente saluto, e propongo che la Ca-
mera invii condoglianze alla famiglia del-
l 'es t into ed alla c i t tà che gli diede i natal i . 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . In nome della Camera 
mi associo ai sen t iment i testé espressi 
dall 'onorevole Tinozzi, in onore del com-
pianto ex-deputato A ] ip rand i . 

LUZZATTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I l Governo si associa pure 
ai sent imenti espressi dall 'onorevole Tinozzi. 

P R E S I D È N T E . L'onorevole Tinozzi pro-
pone che siano inv ia te condoglianze alla 
famiglia de l l ' ex-deputa to Aliprandi ed alla 
c i t tà di Penne. 

Coloro che approvano questa proposta 
sono pregati di alzarsi. 

(È approvata). 

Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

i seguenti t e l eg rammi : 
« La c i t tadinanza saluzzese apprese con 

animo grato la solenne manifestazione di 
cordoglio in onore dell ' illustre Ignazio Mar-
sengo-Bastia ed a mezzo mio ringrazia Vo-
stra Eccellenza, l 'onorevole Riccio e Sua 
Eccellenza l 'onorevole Eac ta , il Governo e 
la Camera dei depu ta t i della indimentica-
bile dimostrazione. 

« Il sindaco : Craveri ». 
« Io e la mia famiglia r ingraziamo com-

mossi l 'Eccellenza Vostra, la Camera e quant i 
r icordarono il nostro amato Giuseppe e vol-
lero dare a noi il pietoso conforto delle loro 
condoglianze. Voglia l 'Eccel lenza Vostra 
rendersi in terprete della nostra riconoscenza 
ed accolga i più devoti ossequi. 

« Giovanni Easce ». 

. « Le elevate parole di Vostra Eccellenza 
r ievocanti le elette figure scomparse di Giu-
seppe Pasce e di Angelo Graffagni, dei 
quali t u t t e le migliori energie ebbe la patr ia , 
e d iu turno a t tes ta to di devozione, la c i t tà 
natale, suscitarono in questa, che ricorda 
con orgoglio e dolore i figli diletti , vivo 
senso di gra t i tudine . Mi onoro di parteci-
parglielo in te rpre te fedele dei miei concit-
tadini profondamente commossi per il no 
bile pensiero di Vostra Eccellenza, per le 
espressioni del Governo e degli onorevoli 
che a ."lei si unirono nel mesto omaggio ai 
cari estinti, e per la manifestazione affet-
tuosa della Camera t u t t a . Si 'abbia pe r t an to 
il mio part icolare riconoscente ossequio. 

« Il sindaco di Genova : Grasso ». 
« In te rpre te dei sent iment i di questa cit-

tadinanza , ringrazio commosso Vostra Ec-
cellenza delle onoranze rese dalla -Camera 
dei deputa t i al preclaro concit tadino Sa-
verio Masi, nobile coscie iza, vanto e de-
coro delia stirp > i talo-albanese. 

« Il sindaco di Piana dei Greci 
« Sirchia ». 

« Con animo profondamente grato, la 
nostra riconoscenza. « Famiglia Abba » v (.Approvazioni). 

« L'omaggio affet tuoso che Governo e Ca-
mera t r ibu ta rono a Giuseppe Cesare Abba 
è il più bell'elogio per chi, come lui, sem-
pre sentì fo r te e professò il più nobile e 
puro amor di pa t r ia . Cairo Montenot te rin-
grazia r iconoscente; e non minor gra t i tu-
dine esprime a Vostra Eccellenza che della 
superba manifestazione volle informare la 
terra nata le di lui. 
• « Il sindaco: « P e r o t t a ». 

« A nome mio e dei miei figli, esprimo 
alla Eccellenza Vostra ed a t u t t a la Camera 
dei depu ta t i la nostra profonda gra t i tud ine 
per la dimostrazione di st ima, di benevo-
lenza e di affet tuoso r impian to , resa alla 
memoria dell 'amatissimo mio consorte e che 
è s t a t a di grato conforto all 'animo mio de-
solato. 

« Ersilia Gucci-Boschi ». 
Dimissioni di deputati. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il seguente te legramma dell 'onorevole Ma-
razzani : 

« Insis to nelle dimissioni; prego la Ca-
i mera di pigliarne a t to » 


